

Vuosikertomus 2025

**Tampereen Vihreä
valtuustoryhmä**



Vihreät

Esipuhe

Hyvä lukija,

Tutustut juuri Tampereen vihreän valtuustoryhmän vuosikertomukseen 2025! Jatkamme edelleen pitkää perinnettämme julkaista tilinpäätös toiminnastamme kaikissa toimielimissä. Haluamme sillä elää todeksi arvojemme mukaista avoimuutta ja läpinäkyvyyttä - ja toki tehdä näkyväksi kaiken sen hienon vaikuttamistyön, jota luottamushenkilömme tekevät!

Tuntuu, että vuodesta toiseen alustan toimintakertomusta kuvaamalla, miten vuosi ei ollut helppo. Jo pidempään jatkunut epävarmuus realisoitui toden teolla työttömyyden lisääntyessä ja Tampereen valmistautuessa merkittävään talouden tasapainottamiseen kaudella 2025-2029. Samalla hallituspolitiikan tuhoisat vaikutukset näkyivät entistä selvemmin asumisneuvonnassa, ruoka-avussa ja asunnottomuuden räjähdysmäisessä kasvussa.

Vaalivuoteen 2025 lähdimme siis selvällä missiolla. Hyvinvointivaltiota puolustetaan kuntien etulinjassa ja siellä viedään käytäntöön myös ilmasto- ja luontopolitiikka. Kuntavaalien täysi lista ja kaikkien ehdokkaiden periksiantamaton työ siivittivät meidät jälleen Tampereen kolmanneksi suurimmaksi puolueeksi selvällä marginaalilla - kiitos siitä jokaiselle ehdolla olleelle, kampanjoihin lahjoittaneelle sekä moninaista vaalityötä tehneelle.

Erinomainen vaalitulos näkyi myös paikkajaossa, minkä takia pääset tutustumaan tässä julkaisussa laajaan skaalaan vihreää paikallisvaikuttamista.

Vihreät toteuttaa Tampereella merkittävää tehtävää elinvoimaisen kulttuurikaupungin, ilmastokestävän kaupunkikehityksen sekä yhdenvertaisuutta lisäävien palveluiden tekijänä. Jossain on joskus pohdittu, olemmeko vaikeiden aikojen puolue, mutta itselläni ei ole siitä epäilystäkään. Kiitos siis jokaiselle luottamushenkilölle ja aktiiville, palautetta antaneelle, tapahtumiin tulleelle, vaaleissa äänestäneelle ja sparranneelle - yhteistyö maailman parhaan Tampereen eteen jatkuu.

Vilma Järvisalo

Valtuustoryhmän
puheenjohtaja



Kaupunginhallituksen vuosi

Kaupunginhallitus vastaa valtuuston päätösten valmistelusta, täytäntöönpanosta ja laillisuuden valvonnasta.

Tänä vuonna kaupunginhallituksen toimintaa on eniten määrittänyt tarve talouden tasapainottamiselle. Ajankohta tälle oli sikäli haastava, että kausi vaihtui puolelta välissä ja sitä kautta myös osa toimijoista - myös pormestari.

Kesälomien kynnyksellä päätettiin kaupungin historian suurimpiin yt-menettelyihin lähtemisestä, jotka saatiin valmiiksi vasta joulukuun alussa. Säästöjä näillä toimenpiteillä haettiin reilut 10 miljoonaa.

Loppusyksystä on lähtenyt liikkeelle monta suurempaa kokonaisuutta, joihin vihreillä on paljon sanottavaa. Maankäytön-asuntopoliittinen ohjelma, sivistys- ja kulttuuripalveluiden palveluverkko sekä luonnonsuojelu-ohjelma.

Meille on tärkeää, että kaupunkia kehitetään kestävästi lähiluontoa ja palveluita suojellen. Konkreettisina nostona tästä Kauppi-Niihaman suojelu, joka tulee olemaan luonnonsuojelu-ohjelman olennaisimpia toimia. Samalla tavalla meille on tärkeää, että palveluverkkoa kehitetään perustuen tarpeeseen ja vaikutusten arviointeihin eikä huutoäänestyksiin.

Perttu Jussila
Kaupunginhallituksen 3. varapuheenjohtaja

Kaupunginhallituksen konsernijaosto

Kaupunginhallituksen konsernijaoston vuosi oli monipuolinen ja työntäyteinen.

Keväällä yksi isoimmista erimielisyyksiä aiheuttaneista asioista oli Tampereen yliopiston johtosääntöön liittyvä päätös. Vihreät halusivat, että kaupunki tukee yliopistoyhteisön vahvaa roolia yliopiston päätöksenteossa. Valitettavasti hävisimme äänestyksen ja kaupunki antoi tukensa sille, että omistajien roolia vahvistettiin entisestään. Siitä huolimatta tulemme jatkossakin pitämään yliopistoyhteisön puolia yliopistoon liittyvässä ohjauksessa. Syksyllä Tampereen yliopiston hallitukseen nimettiin konsernijaoston ehdotuksesta ja vihreiden myötävaikutuksesta teatteritaiteen tohtori, Tampereen teatterin toimitusjohtaja Mikko Kanninen. Nimeäminen sai kiitosta yliopistoyhteisön suunnasta.

Syksyn agendalla oli myös Tampereen kaupungin omistajaohjauksen periaatteiden uudistaminen. Merkittävimmät muutokset uusiin periaatteisiin liittyvät konserniyhtiöiden merkityksen ja strategisen perustan korostamiseen kuntalaisten näkökulmasta. Lisäksi konsernijaostossa käsiteltiin tytäryhtiöille asetettavat toiminnan ja talouden tavoitteet. Näissä ymmärrettävästi korostuivat kustannustehokkuus ja osinkotavoitteet, mutta uusiin tavoitteisiin nostettiin usean yhtiön kohdalla myös asiakastytyväisyys. Yhtiöt ovat sitoutuneita kehittämään toimintaansa kestävästi kehityksen periaatteiden mukaisesti.

Johanna Kirjavainen ja Olga Haapa-aho

Lautakuntien vuosikertomukset

Lautakunnat vastaavat palvelujen järjestämisestä, tuottamisesta ja kehittämisestä kaupunkistrategian ja talousarvion linjausten mukaisesti. Lautakuntien kokoonpanosta, tehtävistä ja ratkaisuvallasta määrätään hallintosäännössä. Lautakunnan puheenjohtajana toimii apulaispormestari.

Asunto- ja kiinteistölautakunta

Asunto- ja kiinteistölautakunnassa vihreitä edustivat keväällä Mirja Salmijärvi ja Petri Siuro. Vaalien jälkeen lautakunnan puheenjohtajana aloitti apulaispormestari Jaakko Mustakallio sekä lautakunnan jäseninä Johanna Roihuvuo ja Petri Siuro.

Keväällä hyväksyimme Kalkun päiväkodin ja koulun uudisrakennuksen tarveselvityksen ja edellytimme sen toteuttamista hirsisenä esitetyn betonivaihtoehdon sijaan. Hyväksyimme myös Harjun koulun A-C rakennusten peruskorjauksen toteutussuunnitelman ja toteutussopimuksen. Erityisen iloisena asiana alkuvuodessa oli Vähäjärven ja Petäjässuon luonnonsuojelualueiden muodostaminen. Syksyllä valmisteltiin talousarvioon tulevat investoinnit sekä aloitettiin koko kaupunkia koskevien asunto- ja maapolitiikan linjausten valmistelu. Lautakunta käsitteli myös vuoden aikana lukuisia ns. sarjavalittajan valituksia tonttiarvonnoista.

Pitkään odottanutta Järvensivun koulun remonttia saatiin edistettyä. Asunto- ja maapolitiikan linjauksissa nostimme esille ilmastotavoitteita sekä ilmastokriisiin sopeutumista, luonnon monimuotoisuuden huomioimista sekä kohtuuhintaista asumista. Rakentamisessa korostimme mm. ilmastovaikutusten huomiointia sekä esteettömyyttä niin uusissa kuin kaupungin omistamissa peruskorjattavissa kohteissa. Kiinnitimme huomioita myös koulujen ja päiväkotien pihojen riittävään varjoisuuteen ja luonnonmukaisuuteen.

Elinvoima- ja osaamislautakunta

Elinvoima- ja osaamislautakunnassa toimivat varsinaisina jäseninä Merve Caglayan ja Hanna Sareila sekä heidän varajäseninään Milla Lehti ja Markus Koivula. Kevään vaalien jälkeen lautakunnan varsinaisina jäseninä toimivat Jaakko Mustakallio (puheenjohtaja), Jatta Ahlvik ja Noora Hakulinen. Varajäseniä ovat Juhana Suoniemi, Minna Kyyhkynen ja Anna Moilanen.

Kulunutta vuotta ovat värittäneet erityisesti työllisyysalueiden uudistus ja haastava taloustilanne. Työllisyyspalveluiden osalta olemme olleet erityisesti huolissamme työntekijöiden jaksamisesta. Toisaalta myös Tampereen kasvavat työttömyyslukemat ovat olleet karua luettavaa, jotka osaltaan paineistavat jo ennestään vaikeaa taloustilannetta. Vuoden lopussa lautakunnassa käsiteltiin kuitenkin positiivisena pilkahduksena kaupunkityöllistämisen tukea.

Lautakunnassa on käsitelty syksyn aikana myös monia isoja papereita, kuten kaupungin hyvinvointisuunnitelmaa, Tampereen seudun työllisyysstrategiaa ja Tampereen kasvatuksen, opetuksen ja koulutuksen polkua. Isojen linjojen paperit olivat hyvin valmisteltuja, mutta jäimme toisinaan kaipaamaan konkretiaa suunnitelmien etenemisestä.

Toisen asteen koulutuksessa otettiin lisää askeleita kohti kansainvälistä kaupunkia, sillä lautakunnassa hyväksyttiin englanninkielisen lukiokoulutuksen järjestämisluvan hakeminen. Lautakunta tavoitti kaikki vuosisuunnitelmansa toimenpiteet.

Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta

Vuoden alussa lautakunnan jäseninä toimiva Anna Moilanen ja Juhana Suoniemi, varajäsenet Paula Silvén ja Petri Siuro.

Kevään vaalien jälkeen lautakunnan varsinaisina jäseninä toimivat Anna Moilanen, Helena Rängman ja Juhana Suoniemi, varajäseninä Jatta Ahlvik, Noora Hakulinen ja Jani Hiiliaho.

Lautakunnan vuosi on kulunut sopuisissa merkeissä, vaikka Tampereen haastavan taloustilanteen johdossa syksyllä lautakunnassa on käsitelty erilaisia talouden tasapainottamisen toimia. Vihreiden pitkän aikavälin periaatteena on ollut pitää erityisesti lasten ja nuorten harrastamiseen liittyvät maksujen korotukset maltillisina. Tässä on onnistuttu kohtuullisen hyvin.

Ehkäisevässä päihdetyössä on viime vuoden marraskuusta alkaen pilotoitu Rikotaan kaavaa -naapurustohanketta Tullin alueella. Vuoden aikana koettu turvallisuuden tunne Tullin alueella on kasvanut 12 prosenttiyksikköä. Tulokset ovat rohkaisevia, joten Tullin alueella työ jatkuu vielä ainakin vuoden ajan. Naapurustotyön laajentamisesta on saatu alustava rahoituspäätös myös Hervannan ja Kaukajärven alueelle. Hyvän työn ansiosta meillä on hienot edellytykset luoda koko Tampereesta entistä välittävämpi ja turvallisempi koti.

Lisäksi yhtenä positiivisena nostona oli Vuoreksen kirjaston avautuminen lokakuussa 2025. Lautakunta oli lisäksi saavuttanut vuosisuunnitelmansa tavoitetoimista jo suuren osan elokuuhun mennessä.

Kulttuurin saralla on myös koettu vahva kasvun vuosi: Museoissa tehtiin ennätys kävijämäärissä, ja myös uimahallit vetivät enemmän kävijöitä kuin koskaan aiemmin. Uimahallien lippu-uudistus on lisännyt uimiskertoja kaikissa ikäryhmissä. Tämä osoittaa, että tamperelaiset arvostavat kulttuuri- ja liikuntapalveluja, ja panostukset niiden saavutettavuuteen ja laatuun on kannattavaa.

Lautakunnan jäsenenä on ollut innostavaa nähdä, miten kaupungin kulttuuri- ja liikuntapalvelut kehittyvät ja tavoittavat yhä laajemman yleisön. Työtä on kuitenkin vielä tehtävänä – esimerkiksi saavutettavuuden parantaminen, harrastamisen tukeminen ja liikuntapaikkojen kehittäminen vaativat jatkuvaa huomiota. Lisäksi kulttuuritoimihoihin kohdistuneet valtakunnalliset leikkaukset tulee muistaa paikallisessa päätöksenteossa, meidän tulee tukea kulttuuritoimijoita parhaamme mukaan.

Kasvatus- ja opetuslautakunta

Kasvatus- ja opetuslautakunnan jäseniä kuluvalle valtuustokaudella ovat Mirja Salmijärvi ja Elmer Halonen ja varajäseninä toimivat Sonja Kujansuu ja Joni Riihonen. Kasvatus- ja opetuslautakunnan vuoteen on kuulunut erityisesti keväällä alkaneen valtuustokauden suunnittelua, mutta taloustilanteen vuoksi myös ikäviä leikkauksia.

Käsittelimme mm. tulevan vuoden talouden sopeutuksia, palveluverkkosuunnitelman valmistelua ja koulutuspoliittista strategiaa. Vuoden 2026 säästölistalla oli mm. osallistuvan budjetoinnin lakkauttaminen, johon suhtauduimme lautakuntana kriittisesti ja saimme sen osittain säästettyä. Säästökeskusteluissa painotimme vaikutusten arviointia, lasten arjen turvaamista ja segregaaion ehkäisyä.

Lautakunnan toteutussuunnitelmassa 2026–2029 ja vuosisuunnitelmassa saimme iloksemme nostettua esiin lukuisia vihreitä teemoja, kuten alueiden eriytymisen ehkäisemisen, ruokahävikin, yhteisöllisyyden ja hyvinvoivan ja osaavan henkilökunnan. Hyvinvointisuunnitelmassa saimme läpi lisäykset luonnon ja esteettömyyden tuomisesta arkeen.

Syksyllä olemme käyneet vilkasta keskustelua palveluverkkosuunnitelmasta. Pääosin suunnitelmalla vastataan kaupungin kasvuun lisäämällä kouluja ja päiväkoteja etenkin uusille asuinalueille. Toisaalta puhuttavat mm. Pispalan päiväkodin lakkauttaminen ja Hennerin kerhotoiminnan siirto sekä Terälähdän koulun supistaminen ja luontokoulun lakkautus.

Yhdyskuntalautakunta

Tänäkin vuonna lautakunnassa päätettiin merkittäviä asioita Tampereen kehityksen osalta. Ennen vaaleja päätimme esimerkiksi Svenska Samskolanin ja pitkällisen taistelun jälkeen Pankkipalatsin purkamisesta. Me Vihreät puolustimme Pankkipalatsin säilyttämistä loppuun asti. Rautatieaseman ympäristö kehittyy, kun hyväksyimme Ukko-Pekan tilalle tulevan rakennuksen. Pispalan asemakaavat asetettiin nähtävillä ja niistä osa on jo hyväksytty valtuustossa.

Hyväksyimme Lentävänniemen täydennysrakentamisen perusteet: alue kehittyi luonto edellä ja ennen vaaleja keskusteltiin pitkään hiilineutraaliusohjelman päivittämisestä. Lisäksi Hämeenpuiston kehitys etenee kaavatyön kautta. Huonoina asioina esimerkiksi Kalevan risteyssiltaa siirrettiin eteenpäin, millä on vaikutuksia muihin hankkeisiin.

Syksyn lautakunnissa ollaan viety loppuun merkittäviä kaavoja, kuten Eteläpuisto ja Hämeenpuiston pyöräväylät. Uusien kaavojen käsittelyssä olemme painottaneet luonnon monimuotoisuuden edistämistä, sekä kevyenliikenteenväylien toimivuutta. Vuodelle 2025 saamme esittelyyn vielä Iidesjärven puiston kaavan johon ryhmä on esittänyt luontoarvoja edistäviä parannuksia.

Ennen vaaleja lautakunnan jäseninä toimivat Jaakko Vuorio ja Tiina Mikkonen varajäseninä Ellen Ojala ja Ville Tynkkynen. Mikkonen toimi myös lautakunnan varapuheenjohtajana.

Vaalien jälkeen lautakunnan jäseninä toimivat Iia-Elisabeth Suomi, Lauri Nevanperä sekä Laura Vänskä varajäseninä Oskari Mehtätalo, Jukka T. Helin ja Mirja Salmijärvi.

Alueellinen ympäristöterveydenhuollon jaosto

Alkuvuodesta jaoston jäsenenä toimi Petri Siuro, varajäsenenä Ella Näsi. Kuntavaalien jälkeen Vihreiden edustus vahvistui - ainakin määrällisesti. Jäseninä aloittivat Riitta Santala-Köykkä Kangasalta (varalla Maria di Piazza) ja Juho Ihalainen (varalla Lauri Nevanperä).

Jaosto kokoontui viisi kertaa. Tärkeimpänä asiana oli ympäristöterveydenhuollon suunnitelman valvonta ja raportointi aluehallintovirastolle. Toimialaan kuuluvat elintarvikehuoneistojen ja tupakkalain valvonta, sekä eläinlääkäritoiminta ja eläinsuojelulain toteutumisen valvonta. Jaosto päättää eläinsuojelutoiminnan avustuksista.

Yhdyskuntalautakunnan ympäristö- ja rakennusjaosto

Jaoston kokoonpano uusiutui kevään kuntavaalien jälkeen. Uusina vihreinä edustajina jaostossa aloittivat Taru Kaario ja Jukka T. Helin. Ensimmäisen puolen vuoden aikana perehdyimme jaoston toimintatapoihin sekä käsiteltäviin asiakokonaisuuksiin ja pääsimme hyvin perille muun muassa erilaisista lupa-asioista.

Syksyn aikana jaostossa käsiteltiin runsaasti rakentamis- ja ympäristölupia sekä niihin liittyviä oikaisuvaatimuksia. Lisäksi esillä oli useita luonnonsuojeluun ja luonnonhoitoon liittyviä ohjelmia ja suunnitelmia.

Syksyn aikana päätettiin myös vuosittaisen Hyvän takentamisen -palkinnon myöntämisestä. Tänä vuonna palkinnon sai Tampereen Teatterin peruskorjaushanke.

Keskusvaalilautakunta

Lautakunnassa Vihreitä edusti Noora Hinkkanen. Keskusvaalilautakunta keskittyi vaaleihin, sillä keväällä järjestettiin ensimmäisen kerran kunta- ja aluevaalit samanaikaisesti. Tampereen näkökulmasta vaalit saatiin järjestettyä hyvin. Yhteensä keskusvaalilautakunta kokoontui keväällä 12 kertaa. Vaalien jälkeen Keskusvaalilautakunnan jäseneksi valittiin Paula Silván.

Tampereen kaupunkiseudun joukkoliikennelautakunta

Vuonna 2025 lautakunnassa puhuttiin paljon ratikan liikennöinnistä sekä superbusseista. Ratikan käyttömäärät ovat nousseet merkittävästi vuosittain ja laajennuksia tehdään. Vuonna 2025 superbusseja on kilpailutettu ja tarkoituksena on, että ne täydentävät nykyistä palvelutasoa. Ensimmäiset superbussilinjat tulevat nykyisille linjoille 7 ja 8.

Syksyllä uusi lautakunta on perehtynyt kattavasti lautakunnan toimintaan. Lautakunnassa on työstetty joukkoliikenteen palvelutasoja vuosille 2026-2030. Lisäksi robottibussit liikennöivät syöttöliikenteenä Hervantajärvellä. Tiinan jättämä valtuustoaloite esteettömästä ja saavutettavasta joukkoliikenteestä edistyy vuonna 2026 selvityksin.

Ennen vaaleja lautakunnassa toimivat Hanna Hiltunen ja Matias Välimäki varajäseninä Tiina Mikkonen ja Laura Lehtinen. Vaalien jälkeen lautakunnassa jäsenenä toimivat Tiina Mikkonen ja Maija Wirlander varajäseninä Sonja Kujansuu ja Marjo Kreku.

Alueellinen jätehuoltolautakunta

Vuonna 2025 Vihreiden jäsenenä alueellisessa jätehuoltolautakunnassa toimi Miisa Karjalainen sekä ennen kevään kuntavaaleja että vaalien jälkeen. Keväällä varajäsenenä oli Mirja Salmijärvi ja vaalien jälkeen Noora Hakulinen. Lautakunta kokoontui vuoden 2025 aikana seitsemän kertaa.

Jätehuoltolautakunnan koko vuoden toimintaa sävytti Tampereen Vuoreksessa ja Ranta-Tampellassa toimivien putkikeräysjärjestelmien taksa ja siten näiden järjestelmien "kohtalo". Putkikeräysjärjestelmien taksaa ei saatu vahvistettua lainkaan vuodelle 2025, vaikka taksat yleensä vahvistetaan jo viimeistään edellisen vuoden joulukuussa.

Asian taustalla vaikutti perustavanlaatuinen muutos sen tulkinnassa, mistä kunnallisen, jätemaksuilla katettavan jätehuollon vastuun katsotaan alkavan; jätteen syöttöpisteeltä vai jätteiden koonta-asemalta. Tämä puolestaan vaikuttaa olennaisesti siihen, mitä putkijärjestelmään liittyviä kustannuksia viranomaisen päätöksellä vahvistetuilla julkisoikeudellisilla jätemaksuilla voidaan kattaa. Lukuisten selvitysten ja asiantuntijalausuntojen perusteella jätehuoltolautakunta päätyi lokakuussa 2025 tekemällään taksapäätöksellä muuttamaan aiempaa tulkintaansa vastaamaan ympäristöministeriön tulkintaa niin, että kunnan jätehuoltovastuu alkaa koonta-asemalta. Jätteen käsittelystä putkijärjestelmässä ennen koonta-asemaa sekä putkijärjestelmän ylläpitoon liittyvistä kustannuksista vastaa sen sijaan jätehuoltoyhtiön omistama putkiyhtiö. Ympäristöministeriö on ilmoittanut tarkentavansa jätelakia vastaamaan tätä tulkintaa vuonna 2026. Juristina työskentelevä lautakunnan jäsen Miisa Karjalainen piti tärkeänä, että lautakunta pyrkii toimimaan jätelain mukaisesti ja ennakoimaan myös tulevan laintulkinnan täsmennyksen, vaikka päätös herätti odotetusti myös vastustusta.

Tampereen putkijärjestelmien taksa tulee voimaan siirtymäajan jälkeen 1.5.2026. Siirtymäaikana putkiyhtiöt sopivat rahoituksen uudelleenjärjestelyistä jätetaksasta poistettavia putkijärjestelmän ylläpito- ja rahoituskuluja koskien.

Uusi lautakunta sai syksyn aikana myös käydä tutustumassa Pirkanmaan jätehuolto Oy:n toimintaan vieraillemalla jätteenkäsittelylaitoksilla Tarastenjärvellä ja siellä Tammervoiman polttolaitoksessa sekä Koukkujärven Biomylyssä.

Tarkastuslautakunta

Tarkastuslautakunta valmistelee valtuustolle kaupungin hallinnon ja talouden tarkastusta koskevat asiat. Tarkastuslautakunnan valmisteluvastuu on poikkeus kaupunginhallituksen valmisteluvastuusta. Tarkastuslautakunnan keskeisiin tehtäviin kuuluu arvioida ovatko valtuuston asettamat toiminnan ja talouden tavoitteet kaupunkikonsernissa toteutuneet ja onko toiminta järjestetty tuloksellisella ja tarkoituksenmukaisella tavalla, sekä arvioida talouden tasapainotuksen toteutumista. Tarkastuslautakunta laatii vuosittain arviointisuunnitelman ja antaa valtuustolle arviointikertomuksen tilinpäätöksen yhteydessä ja huolehtii kaupungin ja tytäryhteisöjen tarkastuksen yhteensovittamisesta.

Tampereen Vihreät ry:stä tarkastuslautakunnan jäseninä 1-6/2025 toimivat Santeri Kärki ja Saira Joutsio henkilökohtaisina varajäseninä Riikka Mattila ja Oke Rouhe. Kuntavaalien jälkeen 6-12/2025 lautakunnan varsinaisina jäseninä toimivat Saira Joutsio ja Johannes Liuska sekä varajäsenenä Katariina Kojo sekä Aliisa Piirla (25.8.2025 asti) ja Marjo Roivas (25.8.2025 alkaen).

Keväällä 2025 tarkastuslautakunta antoi kaupunginvaltuustolle vuoden 2024 arviointikertomuksen. Aineistoon voi tutustua tarkemmin tarkastustoimen internet-sivuilla. Keväällä 2025 lautakunta viimeisteli vuoden 2024 arviointikertomustaan ja valmisteli työohjelmaehdotusta kuluvalle vuodelle kesäkuussa 2025 aloittavalle lautakunnalle. Tarkastuslautakunnan työohjelma syksylle 2025 käsitti mm. arviointiraportin Tampereen toiminnan ja talouden toteutumisesta sekä kaupunginhallituksen vastaukset vuoden 2024 arviointiraportissa esitettyihin huomioihin. Lisäksi työohjelmaan kuuluivat seuraavat kokonaisuudet: lentoyhteyksien kehittäminen ja hyvinvoinnin kehitysohjelma sekä yhtiöt Tredu-Kiinteistöt Oy ja Tampereen Kaupunkiliikenne Oy

Saira Joutsio

Johtokuntien vuosikertomukset

Sara Hildénin taidemuseon johtokunta

Vuosi 2025 oli Sara Hildénin taidemuseolle merkittävä muutosten ja valmistelujen vuosi. Museo valmistautui laajoihin remonteihin ja strategiaan linjauksiin, jotka vaikuttavat toimintaan pitkälle tulevaisuuteen. Johtokunta kokoontui viisi kertaa (27.8., 24.9., 30.10., 25.11. ja 17.12.) käsittelemään taloutta, näyttelyohjelmaa, museorakennuksen kuntoa sekä museon tulevaisuuden visiota. Uusi johtokunta aloitti työnsä elokuussa kuntavaalien jälkeen.

Keskeiset asiat ja päätökset:

Talous

Museon talous pysyi koko vuoden ajan hyvässä kunnossa, vaikka museo suljettiin yleisöltä 1.9.–31.12.2025 remonttien vuoksi.

- Toimintakate oli positiivinen (0,060–0,177 milj. €).
- Vuoden kävijämäärä oli 50 401, avoinnaolopäiviä 180, joten tämä oli hyvä saavutus.
- Investointeja tehtiin kiinteistöön ja valaistukseen (n. 2300 €).
- Talousarvio vuodelle 2026 hyväksyttiin: toimintakate 1,888 milj. €, kolme uutta näyttelyä.

Museorakennus ja remontit

Syksyllä toteutettiin laajoja korjaustöitä: valaistusremontti, lämmönsiirtimen vaihto, hissien uudistus, asbestin poisto ja putkieristysten parannukset. Museo oli suljettuna neljä kuukautta. Remontti sujui hyvin, ja se edisti turvallisuutta sekä näyttelyiden toimivuutta.

Johtokunnassa on ollut aktiivinen keskustelunaihe sen suhteen, onko Sara Hildénin taidemuseon paikka edelleen Särkänniemen alueella. Lisäksi toinen keskeinen puheenaihe on ollut Ruskon kokoelmakeskuksen haasteellinen tilanne tilojen turvallisuuden suhteen.

Näyttelyohjelma

Valmisteltiin vuoden 2026 näyttelyt ja kansainvälinen yhteistyöprojekti. Tammikuussa 2026 avataan uusi näyttely uudistuneessa rakennuksessa.

Pääsymaksut ja aukioloajat

Johtokunta päätti vuoden 2026 pääsymaksuista:

- Aikuiset 18 €
- Ryhmät 12 €/hlö
- Alennusryhmät (opiskelijat, eläkeläiset, työttömät, varusmiehet, kuvataiteilijat) 6 €
- Lisäksi hyväksyttiin vuoden 2026 aukioloajat ja tapahtumien hinnoittelu (mm. Taidetorstai, opastukset).

Strategiatyö

Aloitettiin museon visiotyö, joka jatkuu tammikuussa 2026 työpajassa. Keskusteltiin YT-neuvottelujen vaikutuksista henkilöstöön ja toimintaympäristöön.

Yhteenvedo ja näkymät vuodelle 2026

Vuosi 2025 oli valmistelujen vuosi: talous pysyi vakaana, vaikka museo oli osan vuodesta suljettuna. Remontit paransivat museon näyttelyiden olosuhteita ja turvallisuutta. Vuonna 2026 painopiste on uusien näyttelyiden toteuttamisessa, asiakaskokemuksen kehittämisessä ja strategiatyön jatkamisessa. Strategiatyöhön osallistuu myös johtokunta alkuvuonna 2026.

Jaakko Vuorio

Yhtiöt, tytäryhtiöt ja neuvostot

Kaupunki on monitoimialakonserni, jonka omistuksessa on hyvin erityyppisiä ja erilaisilla toimialoilla liiketoimintaa harjoittavia yhtiöitä ja yhteisöjä.

Vanhusneuvosto

Vanhusneuvoston tulee vaikuttaa kaikkien kunnan eri toimialojen toiminnan suunnitteluun, valmisteluun ja seurantaan kaikissa asioissa, joilla on merkitystä ikääntyvän väestön hyvinvoinnin, osallisuuden, elinympäristön, asumisen, liikkumisen tai päivittäisistä toiminnoista suoriutumisen taikka ikääntyneen väestön tarvitsemien palvelujen kannalta.

Tampereella vanhusneuvosto seuraa ja on kiinnostunut kaikista tamperelaista ikääntyneitä väestöä yhteisesti koskevista asioista. Vanhusneuvostoa tulee kuulla kunnan ikäihmisiin liittyvien asioiden suunnitteluvaiheessa.

Tampereen vanhusneuvostoon kuuluu 11+1 jäsentä. Vihreistä jäsenenä on Ikävihreiden jäsen Taina Törmä.

Vuoden 2023 alussa sosiaali- ja terveys- sekä pelastusasioiden hoito siirtyi Pirkanmaan hyvinvointialueen, Pirhan vastuulle. Tampereen kaupungilla on hyvinvointialueen vanhusneuvostossa viisi edustajaa, joilla on henkilökohtaiset varajäsenet. Taina Törmä valittiin Pirhan vanhusneuvoston puheenjohtajaksi kevätkauden 2027 loppuun asti.

Vuonna 2025 hyvinvointialueen ja kunnan yhdyspintatoiminnan selkeyttäminen ja kehittäminen on jatkunut. Tärkeimpinä asioina Pirhan vanhusneuvostossa ovat olleet: palvelujen neuvonnan ja ohjauksen, käytännössä lähitorien toimintakonseptin ja toimintapaikkojen muutokset, kotiin saatavien palveluiden saatavuus sekä asumispalveluihin liittyvät kysymykset.

Hyvinvointialueen vanhusneuvosto on antanut lukuisia lausuntoja alueen suunnitelmiin. Lausunnoissa ja keskusteluissa on painottunut se, miten suunnitelmat toteuttavat alueellisen yhdenvertaisuuden periaatetta sekä miten taloudellisesti niukemmissa olosuhteissa elävät otetaan huomioon maksuissa ja suunnitelmissa.

Tampereen vanhusneuvosto on keskustellut kulttuurin merkityksestä ikäihmisille, mm. uudesta Olkkari-konseptista, asumisesta, julkiseen liikenteeseen ja esteettömyydestä sekä oman toimintansa kehittämistä. Asumisessa Tampereen vanhusneuvostoa on kiinnostanut mm. kaavoituksen rooli ikäihmisille tarkoitettuun rakentamisessa. Vanhusneuvosto sai lupauksen, että Tampereen kaupungin strategiaohjelmaan sisällytetään ikäihmisten asumisohjelma. Lisäksi on jatkettu keskustelua vanhusneuvoston vaikuttavuuden lisäämisestä kunnallisena vaikuttamistoimielimenä erityisesti siitä näkökulmasta, mikä on eläkeläisvaltuuston ja järjestöjen ja vanhusneuvostojen yhteistyörakenne ja luonne sekä siitä, miten vanhusneuvoston kannanotot ja ääni kuuluisivat paremmin Tampereen omassa päätöksenteossa.

Vanhusneuvoston jäsenet ovat tavanneet tavallisia tamperelaisia ikäihmisiä eri tilaisuuksissa sekä osallistuneet aktiivisesti erilaisiin seminaareihin ja keskustelutilaisuuksiin. Myös vanhusneuvoston toiminnan tunnettuuden lisääminen on ollut esillä. Tampereen kaupungin taloudellinen tilanne huononeminen tulee aiheuttamaan myös muutoksia vanhusneuvoston toimintaan jo vuonna 2026.

Taina Törmä

Tampereen Sarka Oy

Hallituksen varapuheenjohta: Irene Roivainen

Tampereen Sarka Oy on yhteiskunnallinen yritys, joka työllistää koko- ja osa-aikaisiin tehtäviin työttömiä työnhakijoita. Se tuottaa palveluja pääsääntöisesti Tampereen kaupungin yksiköille ja sen omistamille yksiköille, esimerkiksi henkilöstövuokrausta ja organisaatio- ja yrityspalveluja.

Tampereen Sarka Oy:ssä suurimpana asiana on kuluvana vuonna ollut yllättäen tapahtunut toimitusjohtajan vaihdos. Haasteellinen tilanne onnistui hyvällä yhteistyöllä omistajaohjauksen kanssa. Suhde Tampereen työllisyys- ja kasvupalveluihin on kehittynyt myönteisesti, mutta toimintoja on jouduttu suuntaamaan uudelleen. Sarka operoi jo viidettä pyöräilykautta kaupunkipyöriä.

2.Puheenjohtajana olen saanut tukea valtuustoryhmältä, kujan varapj. Olga Haapa-aholta ja apulaispormestari Jaakko Mustakalliolta.

Tampereen Vuokra-asunnot Oy

Hallituksen jäsen: Irene Roivainen

TVA on kyennyt täyttämään omistajan tavoitteet mukaan lukien uudistuotannon määrän rakennusalan vaikeista ajoista huolimatta. Päätös Annalan Vuokra-asunnot Oy:n fuusiosta laajensi merkittävästi yhtiön rakennuskantaa ja laajensi toimintaa lähiöympäristössä. Hipposkylän vanhojen puutalojen kohtalo on edelleen auki.

Harmillisesti olen yhtiön hallituksessa tällä hetkellä ainoa nainen, se kapeuttaa keskustelua asioiden sisällöistä. Olen pyrkinyt omissa puheenvuoroissani tuomaan esille sosiaalista näkökulmaa segregatiosta asukkaiden osallisuuteen.

Tampere-talo Oy

Tampere-talo Oy:n vuotta on sävyttänyt edelleen kahden yhtiön toimintojen selkeyttäminen ja vakiinnuttaminen. Kaupalliseen toimintaan keskittyvä Talo Events Oy on tuottanut konsertteja ja tapahtumia ja operoinut Tampere-talon lisäksi Tuulensuun palatsia. Yleishyödylliseen toimintaan keskittyvä emoyhtiö Tampere-talo Oy on järjestänyt ilmaistapahtumia, lastentapahtumia, oopperatoimintaa ja mm. suositun Sorsapuiston ilmaiskonsertin.

Työnjako yhtiöiden välillä on selkiintynyt. Tampere-talo Oy pyörittää Tampereen Oopperan toimintaa ja sitä yritettiin saada valtionavun piiriin. Se ei vielä onnistunut johtuen valtion leikkauksista kulttuurin avustuksiin. Events järjesti kesällä Santalahdessa musiikkifestivaalit yhdessä Radio Novan kanssa. Se oli uusi avaus, mutta tuotti tappiota. Talouden vakauttaminen on ollut iso haaste, koska tapahtumatuotannon katteet ovat pienet.

Tampere-talon tavoitteena on kestävän kehityksen tapahtumatuotanto, tasa-arvo, ympäristöystävällisyys ja hiilineutraalius. Tapahtumajärjestäjät voivat kompensoida tapahtumien päästöt istuttamalla puita hiilinieluksi. Events sai Sustainable Travel Finland -merkin kestävän kehityksen työstään.

Yhtiöillä oli sama hallitus syksyyn asti, jolloin valittiin erilliset hallitukset, joilla on kuitenkin yhteinen puheenjohtaja. Allekirjoittanut jatkaa Tampere-talo Oy:n hallituksessa. Talo Events Oy:n hallituksessa vihreistä on Jaakko Stenhäll.

Pauli Välimäki

Tampereen tilapalvelut Oy

Tampereen tilapalvelut Oy tuottaa kiinteistöjen ylläpito- ja rakennushankepalveluita tällä hetkellä noin 260 ammatillaisen voimin.

Yhtiön kuluneen vuoden näkyvin rakennuttamiskohde on ollut Kaupungintalo, joka luovutettiin etuajassa ja vaikka taloudellinen loppuselvytys ei tätä kirjoittaessa ole vielä valmistunut, niin ennakkotiedot kertovat budjetin alittamisesta.

Kuluneen vuoden aikana hankkeita, joissa yhtiö toimii rakennuttajana on ollut ympäri kaupunkia, esimerkkeinä Hervannan vapaa-aikakeskuksen peruskorjaus, Kaupin jalkapallokatsomo, kouluista Härmälä, Ahvenisjärvi ja Kissamaa, Jukolan päiväkotit sekä vaikkapa Nekalan koulun muutos kulttuuritiloiksi. Listassa on niin uudiskohteita kuin peruskorjauksia. Tampereen Tilapalveluille on kertynyt vuosien mittaan paljon osaamista kiinteistöjen peruskorjauksista nykyajan vaatimustasoon. Tämä antaa tukea politiikan puolelle edelleen suosia vanhan korjaamista uuden rakentamisen sijasta.

Vaikka rakennushankkeita ja kiinteistöjen ylläpitoa on tälle vuodelle riittänyt, todettiin loppuvuodesta välttämättömäksi reagoida tulevaisuuden haasteisiin: sote-kiinteistöt siirtyvät kaupungilta ja siten myös Tilapalvelujen ylläpidosta pois, in-house lainsäädännön muutokset tullee kutistamaan liiketoimintaa, Tampereen kaupungin säästöt näkyvät niin hinnoittelussa kuin tulevaisuuden hankekannassa.

Loppuvuodesta yhtiössä pidettiin yt-neuvottelut, joissa valitettavasti jouduttiin myös irtisanomisiin. Samalla organisaatiota uudistetaan vastaamaan tulevaisuuden tarpeisiin, jotta jatkossakin Tampereen Tilapalvelut on osaava kumppani kaupungin kiinteistöjen ylläpitoon ja rakennushankkeisiin!

Tuomo Pollari, hallituksen varapuheenjohtaja

Ekokumppanit Oy

Ekokumppanit oy on omistajiensa Tampereen kaupungin, Pirkanmaan Jätehuolto Oy:n ja Tampereen energian oy:n kumppani, jonka tarkoituksena on tehdä luonnosta ja monipuolisesti toiminnasta kestävämpää ja vastuullisempaa. Kasvatamme toimintaamme toimia Tampereen kaupunkikonsernin vastuullisuusasiantuntijana tukien konsernin yksioitä ja yhtiötä vastuullisuustavoitteiden saavuttamisessa.

Haluamme antaa nykyisille sukupolville merkityksen ja tuleville mahdollisuuden.

Esimerkiksi Tampereen luontopalvelut ovat liikuttaneet vuonna 2025 yli 200 000 luonnosta nauttijaa. Vuoden merkittävin työ on ollut retkeilyn palveluohjelman laatiminen vuosille 2026–2030. Ohjelma takaa jatkuvuuden ja kehittymisen kestäväällä ja kustannustehokkaalla otteella tulevaisuuteen. Lisäksi olemme mukana useassa hankkeessa kestävämmän huomisen hyväksi. Pidämme myös tärkeänä, että työntekijämme voivat hyvin.

Ekokumppanit Oy toimii vastuullisen huomisen puolesta kaikkein hyväksi!

Henri Backman

Tampereen Energia Oy

Kahdeksanvuotinen taipaleeni Tampereen Energian hallituksessa tulee päätökseensä keväällä. Siksi nyt on hyvä aika pysähtyä arvioimaan, miten yhtiön toiminta on kehittynyt näiden kahdeksan vuoden aikana.

Tampereen Energian työn ytimessä on tuottaa tamperelaisille kaukolämpöä ja toimittaa sähköä jakeluverkossa. Yhtiön valinnoilla on ratkaisevan suuri merkitys sekä Tampereen taloudelle että päästöille.

Yhtiön kaupungille maksama osinko on nostettu 25 miljoonaan euroon vuodessa. Tampereen Energia onkin kaupungille ylivoimaisesti suurin osinkotulojen lähde. Osinkotuloilla rahoitetaan kaupungin palveluja kuten kouluja, kirjastoja ja päiväkoteja.

Kun aloitin hallituksessa vuonna 2018, uusiutuvan energian osuus oli Tampereen Energiassa 44 prosenttia. Tänä vuonna se nousee jo 82 prosenttiin.

Ilmastoja kuumentavia hiilidioksidipäästöjä yhtiö tuotti vuonna 2018 vielä yli puoli miljoonaa tonnia. Tänä vuonna päästöt jäävät siitä alle kolmasosaan.

Miten tässä on onnistuttu? Sijoittamalla rohkeasti vihreään siirtymään.

Hallituskaudellani Tampereen Energia on investoinut turpeen korvaamiseen biopolttoaineilla, sähkökattiloihin, hukkalämpöihin, lämmön talteenottoon ja lämpöakkuihin. Tulevaisuudessa piipun päästä tulevia päästöjä otetaan talteen ja niistä valmistetaan fossiilienergiaa korvaavia polttoaineita – tai niitä varastoidaan pysyvästi pois kuumentamasta ilmasto. Polttamista korvataan yhä enemmän polttoon perustumattomilla ratkaisuilla, kuten hukkalämmöillä ja sähkökattiloilla.

Kahdeksan vuotta hallituksessa – ison osan siitä varapuheenjohtajana ja osan myös tulevaisuusvaliokunnan puheenjohtajana – on ollut työntäyteisiä mutta ennen kaikkea opettavaisia ja antoisia. Työ Tampereen energiasiirtymän puolesta jatkuu.

Oras Tynkkynen

Muut luottamustoimet

Neuvostot ja toimikunnat

- Pirkanmaan käräjäoikeuden lautamiehet: Henri Backman, Salla Heikkinen, Jussi Kareinen ja Karo Tammisto
- Kiinteistötoimitusten uskotut miehet: Petri Vesämäki ja Matias Mena
- Sisä-Suomen poliisilaitoksen neuvottelukunta: Varsinainen jäsen: Henri Backman, varajäsen: Sirkka Suurla
- Kadunnimitoimikunta: Sonja Kujansuu
- Lahjoitus- ja tukirahaston toimikunta: Veli-Pekka Itkonen
- Luovan kirjallisen työn palkitsemistoimikunta: Noora Hinkkanen
- Vammaisneuvosto: Varsinainen jäsen: Aladdin Delli, varajäsen: Katja-Mari Ottelin
- Maahamuuttajaneuvosto: SM Shafiqul Alam
- Vanhusneuvosto: Taina Törmä

Yhtiöiden ja säättöiden hallitusjäsenet

- Tampere-talo Oy:n hallitus: Pauli Välimäki
- Tredu-Kiinteistöt Oy:n hallitus: Paula Saarinen
- Pirkan Opiskelija-asunnot Oy:n hallitus: Noora Hakulinen
- Tampereen Vuokra-asunnot Oy:n hallitus: Irene Roivainen
- Vilusen Rinne Oy:n hallitus: Katja Nisumaa-Saarela
- Finnpark Oy:n hallitus: Merve Caglayan
- Tampereen Energia Oy:n hallitus: Oras Tynkkynen
- Tampereen Sarka Oy:n hallitus: Irene Roivainen
- Visit Tampere Oy:n hallitus: Juhana Suoniemi
- Ekokumppanit Oy:n hallitus: Henri Backman, puheenjohtaja
- Hiedanranta Oy:n hallitus: Kirsi Rossi
- Tampereen Messu- ja Urheilukeskus Oy:n hallitus: Jouni Kaipainen
- Pispalan Sottiisin päätoimikunta: Salla Heikkinen
- YH-Länsi: Salla Joutsio
- Tampereen Voimia Oy: Taru Kaario
- Tampereen Kaupunkiliikenne Oy: Sami Kallio
- Tampereen Vesi Oy: Anna Moilanen
- TAKK-hallitus: Taru Kaario
- Tampereen Infra Oy: Katja Nisumaa-Saarela
- Vuores-palvelut Oy: Maria Lehikoinen

Valtuustokyselyt

Kaupunginvaltuutetuilla on mahdollisuus esittää kirjallisia kysymyksiä pormestarille sekä apulaispormestareille kyselytunneilla.

Kaupunginvaltuuston kyselytunnit järjestetään tarvittaessa ennen kaupunginvaltuuston kokousta.

Valtuustoaloite

Valtuustoryhmällä tai valtuutetulla on oikeus tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja hallintoa koskevista asioista. Aloite merkitään valtuuston pöytäkirjaan.

Aloitetta ei oteta heti käsiteltäväksi, vaan se lähetetään kaupungin virkahenkilöstölle valmisteltavaksi, jonka jälkeen aloitteeseen annettua vastausta käsitellään ensin asiaa kuuluvissa lautakunnissa sekä kaupunginhallituksessa.

Seuraavilla sivuilla listaamme valtuustoryhmämme tai sen jäsenten jättämät valtuustokyselyt ja valtuustoaloitteet vuonna 2025.

Valtuustokyselyt 2025

15.12.2025

Valtuustokysely hinnankorotusten vaikutuksista iltapäiväkerhojen käyttäjämääriin – Laura Vänskä

13.10.2025

Valtuustokysely kotouttamisen suomen kielen opiskelumahdollisuuksista – Johanna Kirjavainen

25.8.2025

Valtuustokysely koskien uintilaiturien ja uimapaikkojen määrän turvaamista Tampereella – Julia Sangervo

Valtuustokysely Lupa liikkua Lupa harrastaa -toiminnasta – Mirja Salmijärvi

Valtuustokysely päiväkotien pihojen kuumuudesta – Minna Minkkinen ja Anna Moilanen

16.6.2025

Valtuustokysely koskien Tampereen profiloitumista kestäväksi ja luontopositiiviseksi kaupungiksi – Iia-Elisabeth Suomi

19.5.2025

Valtuustokysely äärioikeiston uhkaan varautumisesta Tampereella – Oras Tynkkynen ja Minna Minkkinen

Valtuustoaloitteet

- Valtuustoaloite esteettömien ja inklusiivisten leikkipuistojen ja -paikkojen lisäämiseksi Tampereella – Anna Moilanen ja Mirja Salmijärvi ym.
- Valtuustoaloite historiallinen kärysaunan ottamiseksi takaisin käyttöön Tampereella – Julia Sangervo ym.
- Valtuustoaloite eläinten hyvinvointiohjelman laatimiseksi Tampereella – Iia-Elisabeth Suomi ja Mirja Salmijärvi ym.
- Valtuustoaloite tamperelaisten yöunien turvaamiseksi – Lauri Nevanperä ym.
- Valtuustoaloite henkilöstön nimikkeiden tarkentamiseksi varhaiskasvatuksessa ja perusopetuksessa – Anna Moilanen ja Ida Leino ym.
- Valtuustoaloite mielenterveysvaikutusten arviointi (MIVA) käyttöönottamiseksi Tampereen päätöksenteossa – Julia Sangervo ym.
- Valtuustoaloite toisen asteen opiskelijoiden hyvinvoinnin vahvistamiseksi – Merve Caglayan ym.
- Valtuustoaloite Tampereen kaupungin toiminnan ihmisoikeusvaikutusten järjestelmällisen arvioinnin kehittämiseksi – Merve Caglayan ym.
- Valtuustoaloite Koukkuniemen vanhainkodin juhlatalon säilyttämiseksi ikäihmisten tapahtumien pitopaikkana – Petri Siuro ym.
- Valtuustoaloite Kintulammin retkeily- ja suojelualueen laajentamiseksi – Jaakko Stenhäll ym.
- Valtuustoaloite monikriisinhallinnan vahvistamiseksi Tampereella – Mirja Salmijärvi ja Milka Hanhela ym.
- Valtuustoaloite selvityksen tekemiseksi Tampereen seudun joukkoliikenteen esteettömyydestä ja saavutettavuudesta – Tiina Mikkonen ym.
- Valtuustoaloite liikennevalojen tuomiseksi Ruskontien, Hervannan valtavyölyän ja Makkarajärvenkadun väliseen risteykseen jatkuvien liikenneonnettomuuksien takia – Jaakko Mustakallio
- Valtuustoaloite luonnonsuojelualueen muodostamiseksi Kalevanharjulle – Petri Siuro ym.
- Valtuustoaloite Tampereelle muuttaneiden kansainvälisten osaajien puolisoiden työelämään kiinnittymisen edistämiseksi – Merve Caglayan ym.
- Valtuustoaloite Kauppi-Niihaman metsäalueen suojelemiseksi – Tampereen sosialidemokraattinen valtuustoryhmä, Tampereen vihreä valtuustoryhmä ja Vasemmistoliiton Tampereen valtuustoryhmä
- Valtuustoaloite mikrometsien lisäämiseksi Tampereelle – Oras Tynkkynen ym.

Vihreä valtuustoryhmä



Vilma Järvisalo
valtuustoryhmän
puheenjohtaja



Mirja Salmijärvi
valtuustoryhmän
varapuheenjohtaja



Johanna Kirjavainen
valtuustoryhmän
varapuheenjohtaja



Jaakko Mustakallio
apulaispormestari



Julia Sangervo



Perttu Jussila



Oras Tynkkynen



Lauri Nevanperä



Miisa Karjalainen



Anna Moilanen



Iia-Elisabeth
Suomi



Laura Vänskä



Helena Rängman



Petri Siuro



Noora Hakulinen



Olga Haapa-aho



Jaakko Stenhäll



Sonja Kujansuu



Tiina Mikkonen



Jatta Ahlvik



Johanna Roihuvuo



Henri Backman



Juhana Suoniemi



Jukka T. Helin



Lisätietoja tilinpäätöksestä ja valtuustoryhmän toiminnasta:

Vilma Järvisalo

vilma.jarvisalo(a)tampere.fi

Johanna Kirjavainen

johanna.kirjavainen(a)tampere.fi

Mirja Salmijärvi

mirja.salmijarvi(a)tampere.fi



tampereenvihreat.fi



[@TampereenVihreat](https://www.facebook.com/TampereenVihreat)



[@tampereenvihreat](https://www.instagram.com/tampereenvihreat)



Vihreät

**Kehräsaari B-talo, 1 krs
33200 Tampere**